



Стратегічний екологічний аналіз розвитку альтернативної енергетики в Україні

Для того, щоб допомогти Україні реалізувати її потенціал в галузі альтернативної енергетики, Європейський Банк Реконструкції та Розвитку (ЄБРР) започаткував Програму фінансування альтернативної енергетики в Україні (USELF).

Метою Програми USELF є технічна підтримка та кредитне фінансування проектів розвитку відновлюваної енергетики, що відповідають необхідним комерційним, технічним та екологічним стандартам.

Для чого проводиться Стратегічний екологічний аналіз?



Спільно з відповідними органами державної влади України, керівництво Програми USELF організувало проведення Стратегічного екологічного аналізу (СЕА) з метою визначення оптимальних технологій відновлюваної енергетики. СЕА спрямований на вивчення потенційних впливів вітрових електростанцій наземного базування, малих гідроелектростанцій, сонячних електростанцій, електростанцій на біомасі і біогазі в тих районах України, які мають відповідні умови для розвитку цих об'єктів. СЕА виконувався у співпраці з ключовими зацікавленими сторонами в сфері розвитку відновлюваної енергетики в Україні, включаючи представників міністерств, національних і місцевих органів влади, розробників проектів, місцевих енергетичних служб, неурядових організацій та інших зацікавлених сторін.

Метою СЕА є визначення ключових екологічних проблем, пов'язаних з проектами в галузі відновлюваної енергетики, і формування необхідної бази екологічних і соціальних даних, необхідних для методичного і інформаційного забезпечення майбутніх досліджень з екологічної оцінки конкретних проектів в галузі відновлюваної енергетики. Процес СЕА проводився у відповідності до вимог Екологічної та соціальної політики і Інформаційної політики ЄБРР, а також згідно з положеннями Директиви Європейського Союзу про стратегічну екологічну оцінку. Стратегічний екологічний аналіз Програми USELF є основним початковим етапом процесу розробки результативних та ефективних проектів розвитку альтернативної енергетики в Україні.

В матеріалах СЕА використовується наявна інформація про існуючу екологічну і соціальну ситуацію в Україні, яка може зазнати впливу в процесі розвитку відновлюваної енергетики.

Які завдання виконуються в рамках Стратегічного екологічного аналізу?

В рамках Стратегічного екологічного аналізу визначаються сценарії реалізації проектів з будівництва сонячних електростанцій, вітрових електростанцій наземного базування, електростанцій на біомасі і біогазі, а також малих гідроелектростанцій в районах, які мають відповідні технічні умови для використання цих ресурсів в Україні. Ці сценарії також були розроблені для того, щоб зрозуміти, яким чином місцеві географічні умови, стан існуючої енергопостачальної мережі і наявність ресурсів можуть зробити розвиток об'єктів відновлюваної енергетики практично неможливим.

СЕА оцінює потенційні короткострокові і довгострокові впливи проектів в галузі альтернативної енергетики на природні ресурси, населення та економіку за кожним з визначених сценаріїв. СЕА визначає шляхи уникнення або скорочення цих впливів до прийнятних рівнів, а також можливості для сприяння досягненню цілей сталого розвитку.

Процес СЕА не впливає на необхідність підготовки матеріалів з ОВНС для кожного проекту, а має на меті надати необхідну інформацію для розробників проектів, відповідних органів влади і ЄБРР, яка дасть можливість зосередити зусилля на вивченні ключових питань.



Яким чином СЕА сприятиме майбутньому розвитку відновлюваної енергетики?



СЕА не має на меті виконання оцінки впливів індивідуальних проектів, оскільки екологічні питання і впливи, пов'язані з кожним окремим проектом, переважно залежатимуть від місця розташування і характеру конкретного проектного майданчику. При цьому матеріали СЕА дозволять оптимізувати процес оцінки впливів шляхом забезпечення необхідної інформаційно-методичної бази для визначення, уникнення або скорочення впливів на навколишнє середовище. Це допоможе розробникам проектів забезпечити дотримання вимог українських дозвільних процедур і продемонструвати відповідність до положень Екологічної і соціальної політики ЄБРР, а також оптимізувати процес розгляду матеріалів ОВНС таким чином, щоб ЄБРР мав можливість фінансувати конкретні проекти в рамках Програми USELF.

Група з СЕА взяла участь в підготовці Посібника для розробників проектів і комплекти форм документів, які допоможуть заявникам (розробникам) проектів, що пропонуються до фінансування, продемонструвати те, що потенційні впливи, пов'язані з кожним окремим проектом, були належним чином вивчені і враховані.

Таким чином ЄБРР і зацікавлені сторони зможуть переконатись в тому, що заявники проектів розглянули всі екологічні питання і здійснюють належні кроки в напрямку розвитку екологічно невиснажливих енергетичних об'єктів.



Яким чином думки зацікавлених сторін враховуються в процесі СЕА?

В рамках Програми USELF був розроблений План залучення зацікавлених сторін (ПЗЗС), який визначає засоби і форму консультацій і комунікацій із зацікавленими сторонами в процесі СЕА. Для того, щоб забезпечити необхідну інформаційну базу для підготовки СЕА, група експертів з СЕА проводила консультації із широким колом зацікавлених сторін, включаючи зустрічі з представниками 51 зацікавленої організації на стадії визначення складу та обсягу робіт із СЕА (детальна інформація про ці зацікавлені організації міститься в матеріалах СЕА).

СЕА також визначає удосконалений процес залучення зацікавлених сторін до обговорення конкретних проектів, який дасть можливість здійснювати комунікації із зацікавленими сторонами у відповідності до вимог українського законодавства і ЄБРР.

Проект Екологічного звіту в рамках СЕА буде наданий для громадського обговорення, яке триватиме протягом 120-денного періоду консультацій, під час якого зацікавлені сторони матимуть можливість розглянути і прокоментувати висновки СЕА. Проект Екологічного звіту з СЕА буде доступним для зацікавлених сторін на сайті <http://www.uself-ser.com>, а також у приміщеннях місцевих рад і бібліотек. Також передбачається проведення серії семінарів і зустрічей з громадськістю в різних регіонах країни, під час яких зацікавлені сторони зможуть поділитись своїми думками і надати свої коментарі щодо матеріалів СЕА.

Коментарі і зауваження, отримані під час періоду консультацій, будуть належним чином враховані в остаточному варіанті Звіту з СЕА.

Підтримка розробки проектів

- Суміжний, але окремих напрямком діяльності в рамках Програми фінансування альтернативної енергетики в Україні

- Підтримка з розробки проектів в галузі відновлюваної енергетики надається Групою підтримки проектів, яка базується у Києві.

- Група підтримки проектів виконує первинний відбір проектів та працює із розробниками над заявками на отримання фінансування в рамках Програми USELF.

- Банк надаватиме розробникам проектів підтримку, потрібну для отримання фінансування і проходження дозвільних процедур в Україні, одночасно забезпечуючи надання комплексної і узгодженої інформації, необхідної для експертизи проектів на рівні Банку.

Контактні особи у ЄБРР:

Пітер Гобсон

Керівник проектів з ефективності використання енергії і зміни клімату
Європейський Банк Реконструкції та Розвитку
Тел.: +44 (0)20 7338 6737
Email: hobsonp@ebrd.com

Сергій Масліченко

Провідний менеджер Представництва ЄБРР в Україні
Європейський Банк Реконструкції та Розвитку
Тел.:
Email: maslichenkos@ebrd.com

Контактна інформація про Групу підтримки розробки Проектів:

Д-р Ральф Уолтер
Менеджер Проекту USELF
4 поверх, Офіс В
Бізнес-центр Horizon Office Towers
42-44, вул. Шовковична
01601, Київ, Україна
Тел.: +38099-5342027
Email:
ralf.walther@uself.com.ua
Website: www.uself.com.ua

Контактна інформація про Групу із СЕА:

Д-р Іван Максимов
Консультації з громадськістю
Корпорація Black & Veatch
Мосаларко Плаза 1
вулиця Марксистська 16
Москва, Росія, 109147
Тел.: +7 (495) 232-67-38
Email: maximovi@bv.com

Сергій Варламов
Стратегічний екологічний аналіз
ЦЕО «Еколайн»
Тел.: +38 099 1339146
email: varlamovsergiy@mail.ru

Програма громадських консультацій з обговорення проекту Звіту з СЕА

